
ATA DA 23a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE TIMBAÚBA, DO ANO DE 2021.

AOS 14 (CATORZE) DIAS DO MÊS DE JUNHO DE 2021
(DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 19:00 (DEZENOVE),
HORAS COM A PRESENÇA INICIAL DO NUMERO DE
VEREADORES QUE PROPORCIONOU O QUÓRUM
REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU,
SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, ABERTA A PRESENTE
REUNIÃO. DANDO CONTINUIDADE, O SENHOR
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR, A QUAL,
APÓS LIDA, FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO. COMO
NÃO HOUVESSE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-LA, FOI, A
MESMA, POSTA EM VOTAÇÃO E APROVADA POR
UNANIMIDADE, SENDO ASSINADA PELOS MEMBROS
DA MESA. DANDO CONTINUIDADE, O SENHOR
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DO EXPEDIENTE, QUE CONSTOU DAS
SEGUINTES MATÉRIAS: OFÍCIO GP NO 222/2021,
ORIUNDO DO PODER EXECUTIVO, ENCAMINHANDO O
PROJETO DE LEI N° 020/2021, EMENTA:
"REGULAMENTA A OBRIGATORIEDADE DO
TRANSPORTE PÚBLICO GRATUITO PARA ESTUDANTES
UNIVERSITÁRIOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS";
PARECERES FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES DE
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, FINANÇAS E
ORÇAMENTO AO PROJETO DE LEI N° 019/2021, DE
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE "ALTERA A LEI
MUNICIPAL N°3.064, DE 04 MARÇO DE 2021, QUE
INSTITUIU O PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO FISCAL
DO MUNICIPIO DE TIMBAÚBA - REFIS 2021";
INDICAÇÕES N°S 017 E 018/2021, DE AUTORIA DO,
VEREADOR TARCISIO BATISTA DA SILVA;
REQUERIMENTOS N°S 045 E 046/2021, DE AUTORIA
DO VEREADOR FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS.
CONCLUÍDA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O SENHOR
PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AOS
VEREADORES.FAZENDOUSODAMESMA,O:;-AD~ ~'



FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS, QUE COMENTOU
SOBRE SUAS MATÉRIAS LIDAS NO EXPEDIENTE. O
SENHOR PRESIDENTE VOLTOU A FACULTAR A
PALAVRA, E, COMO NINGUÉM QUISESSE MAIS FAZER
USO DA MESMA, O SENHOR PRESIDENTE, SOLICITOU
AO 1° SECRETARIO QUE PROCEDESSE A CHAMADA
DOS VEREADORES. FEITA A CHAMADA, CONSTATOU-
SE A PRESENÇA DE TODOS OS VEREADORES,
CONFORME REGISTRADO NO LIVRO DE PRESENÇA.
DANDO CONTINUIDADE, O SENHOR PRESIDENTE
AUTORIZOU O 10 SECRETÁRIO A FAZERA LEITURA DA
ORDEM DO DIA, QUE CONSTOU DAS SEGUINTES
MATÉRIAS: PROJETO DE LEI N° 017/2021, DE
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE: "AUTORIZA O,
COMODATO DO IMOVEL MUNICIPAL QUE MENCIONA",
NESTE MUNICÍPIO EM la DISCUSSÃO E EM la
VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-LO. COLOCADO EM
VOTAÇÃO, FOI, O PROJETO, APROVADO POR
UNANIMIDADE. VETO REFERENTEAO PROJETODE LEI
N° 004/2021, DO PODER LEGISLATIVO, VETO ESTEDE
AUTORIA DO PODEREXECUTIVO, QUE"DISPÕE SOBRE
A VEDAÇÃO DE NOMEAÇÃO PARA CARGOS DO
SERVIÇO PÚBLICO MUNICIPAL DE PESSOAS QUE
TENHAM SIDO CONDENADAS PELAS LEIS FEDERAIS
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DA MARIA DA PENHA E DO FEMINICIDIO, NO AMBITO
" ,DOMUNICIPIO DETIMBAUBA/PE. NESTEMUNICIPIO.

POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM, -
QUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADOEMVOTAÇAO, FOI,
O VETO, APROVADO POR 09 (NOVE) VOTOS
FAVORÁVEIS DOS VEREADORES: JOSINALDO, ,
BARBOSA DE ARAUJO, TARCISIO BATISTA DA SILVA,
FELLIPE DE MORAESVASCONCELOS,RONALDO GOMES, ,
DA SILVA, JOSE BERNARDO DE FARIAS, IRAIDE DE
OLIVEIRA SILVA, RISALVA BRANDÃO RODRIGUES,
MARCOS ANTONIO FERREIRA E FELIPE GOMES
FERREIRA LIMA E 04 (QUATRO) VOTOS CONTRA DOS
VEREADORES: MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA
SILVA DE SANTANA, GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE s
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ARAÚJO, EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA E JOSÉ
DO NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO.
REQUERIMENTO N° 043/2021, DE AUTORIA DO
VEREADOR FELIPE GOMES FERREIRA LIMA, EM QUE
FAZ APELO AO EXMO. PREFEITO MARINALDO
ROSENDO DE ALBUQUERQUE, JUNTO A SECRETARIA
DE OBRAS PARA QUE SEJA FEITA LOMBADAS NA RUA
JOSÉ LIMA - VILA DA COHAB, NESTE MUNICÍPIO.
POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM
QUISESSE DISCUTÍ-LO. COLOCADO EMVOTAÇÃO, FOI,
O REQUERIMENTO, APROVADO POR UNANIMIDADE.
INDICAÇÃO N° 016/2021, DEAUTORIA DO VEREADOR
FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS, EM QUE SUGERE
AO EXMO. PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE,
ALBUQUERQUE, JUNTAMENTE COM A SECRETARIA DE
EDUCAÇÃO, A INSTITUIÇÃO, REGULAMENTAÇÃO,
NORMATIZAÇÃO E OPERACIONALIZAÇÃO DA
DISCIPLINA DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA NAS
ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO, NESTE
MUNICíPIO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO,
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO EM
VOTAÇÃO, FOI, A INDICAÇÃO, APROVADA POR
UNANIMIDADE. CONCLUÍDA A ORDEM DO DIA, O
SENHOR PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AOS
VEREADORESPRESENTES, FAZENDO USO DA MESMA O
VEREADOR JOSÉ DO NASCIMENTO MUNIZ DE
ANDRADE FILHO, QUE DISSE O SEGUINTE: "EU PEDI
PARA ESTA CASA A CÓPIA DA ATA DO DIA 24 (VINTE
EQUATRO) DE MAIO, ONDE FALEI A RESPEITO DA CPI
E QUE, NÓS REPRESENTANTES DO POVO,
DEVERÍAMOS CONVOCAR UMA. O EXCELENTÍSSIMO
VEREADOR FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS, EM
SUAS PALAVRAS, FALOU QUE ESTAVA DE ACORDO
PARA FAZER UMA CPI DA SAÚDE, PARA SABER ONDE
FORAM GASTOS OS DEZ MILHÕES DE REAIS QUE
VIERAM PARA O COVID-19. FICOU AQUELE DEBATE DO
REQUERIMENTO, O QUAL SÓ PODERIA ENTRAR EM
VOTAÇÃO SE TIVESSE 4 (QUATRO) VEREADORES
ASSINADO, PORÉM, TEMOS 3 {TRÊS}. O;NH
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EXCELENTÍSSIMO PRESIDENTE TAMBÉM FALOU ~M
ATA QUE: "SE FO~ PARA CRIAR UMA, CPI, NClS
CRIAMOS! ". EU NAO ACREDITO QUE 50 OS TRES
VEREADORES ESTÃO DE ACORDO! QUERO
APROVEITAR A OPORTUNIDADE E DIZER AO
EXCELENTÍSSIMO PREFEITO QUE VERIFIQUE A
ILUMINAÇÃO DE NOSSA CIDADE POIS, VÁRIOS
BAIRROS ENCONTRAM-SE NAS ESCURAS. SOBRE A
RUA DA PONTE, VOU COBRAR MAIS UMA VEZ AQUI,
VÁRIOS POSTES APAGADOS E O POVO SOFRENDO. E,,
QUE SElA FEITA A ABERTURA DESSA CPI, E O QUE
PEÇOA TODOS OS PARES". EM SEGUIDA, FEZ USO DA
PALAVRA O VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA
LIMA, NOS SEGUINTES TERMOS: "MINHA VINDA A
ESTA TRIBUNA É PARA REFORÇARO PEDIDO DA CPI.
SABEMOS DA NOSSA FUNÇÃO DE LEGISLADOR, QUE,
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ALEM DE VOTAR PROJETO DE LEI, PROPOSIÇOES DO
MODO, CRIAR LEIS, TAMBÉM DEVEMOS FISCALIZAR O
EXECUTIVO. ENTÃO, EU ESTOU AQUI HOJE
REPRESENTANDO O POVO, APOIANDO ESSA CPI,
PORQUE, NÃO SÓ QUERO Q,UEINVESTIGUE A A,TUAL
SECRETARIA, MAS TAMBEM, O EX-SECRETARIO,
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ASSIM COMO, A GESTAO ANTERIOR. NOS NAO
ESTAMOS ACUSANDO "A NEM B", QUEREMOS QUE
SEJAM INVESTIGADOS E QUE, SE EXISTE UM
CULPADO, QUE ELE PAGUE PELO SEU ERRO. NA
QUESTÃO DA FALA DO NOBRE COLEGA, O VEREADOR
RONALDO GOMES DA SILVA, QUANDO CITOU QUE EU
ESTAVA COBRANDO SÓ AGORA, NO MEU PONTO DE
VISTA, TEMOS QUATRO ANOS DE MANDATO, NÃO
EXISTE TEMPO DETERMINADO, POR ISSO, TEMOS QUE
FAZER A NOSSA FUNÇÃO DE VEREADOR. QUANDO EU
TROUXE DOCUMENTOS ATRAVÉS DO TCE, INFORMEI
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PARA VOSSA EXCELENCIA QUE TINHA SIDO
ATUALIZADO RECENTEMENTE E QUE, EU NÃO TINHA
CONHECIMENTO DESTEDOCUMENTO. ATÉ O PRÓPRIO
OR. JACINTO FERREIRA LIMA FICOU SURPRESO, POIS,
NO DIA 11 (ONZE) DE JANEIRO, EM PLENO EXERCíCIO
COMOSECRETÁRIODESAÚDEDONOSSOMUN;I0íft--~.
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A ATUAL SECRETARIA NAO TINHA E NAO EXISTIA
PORTARIA COMO INTERINA. ENTÃO, ISSO SIM TEM
QUE S,ERINVESTIGADO NA CPI. VOSS~ EXCELÊNCIA
TAMBEM CITOU QUE, O EX SECRETARIO QUERIA
ABRIR UMA TESOURARIA A PARTE, MAS SABEMOS- ,
QUE EXISTE A LICITAÇAO DA SAUDE, O QUE ELE
QUERIA ERA QUE AS COI,SA ACONTECESSEMDENTRO
DA SECRETARIA". TAMBEM FEZ USO DA PALAVRA A
VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA
SILVA DE SANTANA, QUE PROFERIU O SEGUINTE: "ME
COLOCO A TR.IBUNA DESTA CASA TAMBÉM PARA
ESCLARECEREM RELAÇÃOAO NOSSO PEDIDO DA CPI,
O QUAL HOJE É MUITO FALADO EM NOSSA CIDADE.
SABEMOS QUE ESTAMOS PASSANDO MOMENTOS, , ...,
DIFICEIS A MAIS DE UM ANO, EM RELAÇAO A
PANDEMIA, ONDE MUITAS PESSOAS PERDERAM SEUS
FAMILIAR.ES. MAS, NESSES ÚLTIMOS SEIS MESES A-, ,
SITUAÇAO DA SAUDE DO NOSSO MUNICIPIO TEM
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FICADO MUITO PRECARIA. UMA SITUAÇAO QUE
INQUIETA A POPULAÇÃO, É O REPASSEFEDERAL QUE
VEIO NO INÍCIO DA PANDEMIA, O QUAL FOI,
DESTINADO AO NOSSO MUNICIPIO, UM DINHEIRO
TÃO FALADO DO COVID-19. QUERO DEIXAR BEM
CLARO AOS TIMBAUBENSES, NÃO DEIXAMOS DE
COLOCAR NO REQUERIMENTO A SOLICITAÇÃO DA
INVESTIGAÇÃO DESSE DINHEIRO, E 9UE, O EX
PREFEITO ULISSES FELINTO FILHO TAMBEM VENHA A
SER INVESTIGADO. QUERO AGRADECER AO
VEREADOR FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS QUE,
NA SESSÃO PASSADA, DISSE QUE ERA UM TERÇO
PARA QUE O REQUERIMENTO SEJA APRESENTADO
NESTA CASA, ENTÃO ATÉ O MOMENTO NÓS SÓ TEMOSA _

TRES ASSINATURAS EM RELAÇAOAO PEDIDO DA CPI,
PRECISAMOS DE MAIS DUAS ASSINATURAS DOS
COLEGASVEREA~ORES EQUE, SEJA ELEDE SITUAÇÃO
OU DE O~OSIÇAO. ESTAMOS FAZENDO O NOSSO
PAPEL, NOS SO IREMOS INVESTIGAR, SE ESTIVER
TUDO OCORRENDO BEM, PARABÉNS PARA O NOSSO ~
PREFEITO, PARABÉNS PARA O NOSSO MUNICíPIO! ~.
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ENTÃO, POR QUAL MOTIVO NÃO SE POSICIONA PELO
MENOS MAIS DOIS VEREADORES PARA QUE
POSSAMOS DAR CONTINUIDADE A ESSE
REQUERIMENTO DA CPI? QUERO APROVEITAR O
MOMENTO PARA AGRADECER AO PREFEITO
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE EM NOME
DA POPULAÇÃO DE SAPUCAIA, EM RELAÇÃO AO PSF
ONDE O MESMO PUBLICOU UM VÍDEO DIZENDO QUE
IRIA DAR CONTINUIDADE A OBRA". O SENHOR
PRESIDENTE VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA E,
COMO NINCUÉM MAIS PRETENDESSE FAZER. USO DA
MESMA, DEU POR ENCERRADA A PRESENTEREUNIÃO,,
CONVOCANDO A PROXIMA PARA O DIA 28 (VINTE E
OITO) DE lUNHO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM),
ÁS 18:00 (DEZOITO) HORAS. ENIVALDO PAULINO DA
SILVA, LAVROU A PRESENTE ATA, QUE, APÓS LIDA,
DISCUTIDA E APROVADA, SERÁ ASSINADA PELOS
MEMBROS DA MESA.

s· A~d~E ARAÚJO

PRESIDENTE

-~1'Ó'//' ~ L~
U~~EIRA LIMA

1° SECRETÁRIO
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2° SECRETÁRIO
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